
Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Historie der Layer-Chemie
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•	 Layer-Chemie ist Hersteller
•	 Qualität aus Tradition
•	 Flexibel und kundenorientiert
•	 Der Verkauf steht im Mittelpunkt
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www.layer-chemie.de
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Auf den folgenden Seiten erfahren Sie viele interessante 
Details zu Layer-Chemie. 

Wer ist Layer-Chemie? 
Wie wird dort gearbeitet? 
Mit wem arbeitet Layer-Chemie zusammen? 

Auf diese und viele weiteren Fragen erhalten Sie auf den 
nächsten Seiten eine Antwort. 
Wir wünschen Ihnen viel Erkenntnisgewinn. 
Bei Fragen und Wünschen stehen wir Ihnen sehr gerne 
persönlich zur Verfügung.

Ihr Team Layer-Chemie

Layer-Chemie stellt sich vor
Inhalt

Layer-Chemie GmbH
Sie erhalten bei Layer-Chemie Unterstützung und Beratung durch kompetentes 

Fachpersonal und ausgewählte Produkte und Dienstleistungen
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Qualität aus Tradition
Seit der Gründung im Jahre 1938 steht der Name „LAYER“ für optimale Hygienelösungen, sozi-
ale Verantwortung und Qualität. Das Familienunternehmen wird bereits in der 3. Generation 
geführt und kann auf eine über 75-jährige Erfahrung zurückblicken. 

In unserem Unternehmen steht die Verantwortung gegenüber dem Kunden, der Umwelt und 
den Mitarbeitern an oberster Stelle. Gemeinsam streben wir danach uns täglich zu verbessern 
um Ihnen bestmöglichen Service und optimale Produkte zu bieten.

„Flexibel und Kundenorientiert“
Nach diesem Motto beliefern wir unsere Partner rund um das Thema Betriebshygiene. Unser 
Sortiment umfasst neben den Reinigungs- und Desinfektionsmitteln, Produkte für die Körper-
reinigung	und	-pflege	sowie	spezielle	Artikel	für	die	Gebäude-	und	Fahrzeugreinigung.	Ergänzt	
wird unser umfassendes Produktportfolio durch Hygienepapiere, Putztücher, Reinigungsgeräte, 
-maschinen und Reinigungszubehör.

Ein besonderer Schwerpunkt liegt auf der Gastronomie. Da hier die Hygieneanforderungen 
besonders hoch sind, bieten wir unseren Partnern ein umfassendes Hygienekonzept und 
ganzheitliche Betreuung an. Hierzu gehört die Montage und Wartung von Spültechnik, Was-
seraufbereitung	und	Dosiergeräten	durch	unser	 firmeneigenes	 Servicepersonal	 sowie	 die	
kompetente Beratung bei der Auswahl der geeigneten Produkte und der Dokumentation 
lebensmittelrechtlicher Vorgaben. Stichwort: HACCP.

Unsere eigene Produktion gewährleistet größtmögliche Flexibilität in der Produktentwicklung 
und	bietet	die	Möglichkeit	individuelle	Produktlösungen	für	Sie	zu	entwickeln.	Der	firmeneigene	
Fuhrpark der Layer-Chemie GmbH ist Garant für eine schnelle und unkomplizierte Belieferung 
unserer Kunden.

Service
Dienstleistung und Flexibilität ist unsere besondere Stärke. Der Kunde und seine Bedürfnisse 
stehen im Vordergrund. Sie werden vor Ort durch unseren kaufmännischen und technischen 
Außendienst unterstützt und in allen Hygienefragen fachgerecht beraten. 

Um eine bestmögliche Kostenkontrolle zu gewährleisten führen wir gerne eine Verbrauchs-
analyse in Ihren Waschräumen durch oder ermitteln laufende Spülkosten.
Unser fachkompetentes Personal schult Ihrer Mitarbeiter im richtigen Umgang mit Chemie 
und Zubehör. Gerne setzen wir auch individuelle Trainingsmaßnahmen nach Ihren Vorgaben 
für Sie um.

Speziell für lebensmittelverarbeitende Betriebe und Gastronomen bieten wir auch sogenannte 
Hygiene- & Infektionsschutz-Folgebelehrungen nach lebensmittelrechtlichen Vorgaben an. Für 
höchste Hygienesicherheit stellen wir Ihnen gerne Ihre Dokumentation zusammen, damit Sie 
immer alle Informationen schnell zur Hand haben.

Ihr Team Layer-Chemie

Layer-Chemie stellt sich vor
Inhalt
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1938 ... erwirbt der Kaufmann Otto Layer das Unternehmen Schwarzwälder & Sohn, 
Schluchtern mit der damals bekannten Seifenmarke „Schwarzwaldmädel“ und 
gründet die Otto Layer Seifen- und Wachsfabrik in der Entengasse in Schluchtern. 
Produkte aus eigener Herstellung sind vor allem Seifenprodukte. 
Während des Krieges und bis zur Entlassung 1951 aus der Kriegsgefangenschaft 
wird der Betrieb von seiner Ehefrau Martha weitergeführt. 
Nach den Wirren des 2. Weltkrieges kommen v.a. Bohnerwachse und lösemittelhal-
tige Reiniger zum Produktionssortiment hinzu.

1965 ... tritt sein Sohn Gerhard Layer, Diplomingenieur in das Unternehmen ein. 
Das Produktsortiment wird nach und nach erweitert. 
Handwaschpasten, Wachsbeschichtungen und weitere Reinigungsmittel werden 
produziert und v.a. an Industrie und Kommunen vertrieben.

1972-74 Der Neubau (Verwaltung, Vertrieb, Produktion) in der Dieselstraße in Leingarten 
wird bezogen. 

1980 Beginn des Aufbaus eines Handelsortimentes – v.a. mit Hygienepapieren und Rei-
nigungsgeräten und den Partnern/Marken apura und Hakle sowie Vermop, Unger, 
Vileda.

1986 Nach dem Tod von Firmengründer Otto Layer 1985 wird aus der 
Otto Layer Seifen- und Wachsfabrik die LAYER-CHEMIE GMBH.

1990 Der Neubau eines Hochregallagers in der Dieselstraße in Leingarten wird bezogen. 
Gerhard Layer stirbt im Alter von 50 Jahren. 
Ehefrau Ute und Sohn Matthias führen die Geschäfte weiter.

1999 Start des Internetportals. 
Zu Beginn mit Detailinformationen über Layer-Chemie, im weiteren Verlauf mit 
Produkthinweisen, Bildern und einem Shop.

2003 Bezug des neuen Verwaltungsgebäudes in der Benzstraße in Leingarten bei gleich-
zeitiger Trennung von Produktion und Verwaltung.

2008 Im Jahr des 70-jährigen Firmenjubiläums werden die Weichen für die Zukunft gestellt. 
Aus Waldmädel-Seifenpulver wurde WESAPON Lasan.
Layer-Chemie erhält personenunabhängige Unternehmensstruktur. 
Die Führung erfolgt mit sozialer Kompetenz.  Jede Abteilung hat einen Verantwort-
lichen und die Philosophie dass Layer-Chemie zu 100% aus Verkäufern besteht. 
Matthias Layers langjähriger Weggefährte, Uwe Häußer, wird Geschäftsführer.

2010 Ausbau des Logistikstandortes in der Benzstraße und Vorbereitung der nächsten 
Ausbaustufen Verwaltung, Technik und Verkauf.

Layer-Chemie stellt sich vor
Historie
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Layer-Chemie ist Hersteller
LAYER-CHEMIE	 ist	 Hersteller	 unterschiedlicher	 Handreinigungs-	 und	 -pflegemittel,	
Grundreiniger, Beschichtungen und Unterhaltsreiniger, Spülmittelkonzentrate und 
Klarspüler,	Sanitärreiniger,	Produkte	für	die	Fahrzeugreinigung	und	-pflege,	Desinfek-
tionsmittel, sowie Produkte ganz nach Ihren speziellen Wünschen und Anforderungen. 
Das Gütesiegel „dermatologisch getestet“ steht für beste Qualität von der Idee bis hin 
zur Ausführung. Unsere Handreinigungsprodukte entsprechen den hohen Ansprüchen, 
die	sich	aus	der	Verpflichtung	gegenüber	dem	Verbraucher	ergeben.

Jedes Produkt wird vor der Auslieferung auf seine qualitative Eignung geprüft. Sichtbar 
wird dies durch die aufgedruckte Chargennummer. So läßt sich auch später noch nach-
vollziehen	welche	Rohstoffe	in	welcher	Menge	und	Form	im	Produkt	vorhanden	sind	
und welche Qualität sie bei der Herstellung hatten. Die lückenlose Dokumentation von 
der Entwicklung der Rezepturen über die Bestellung der Rohwaren bis hin zum fertigen 
Produkt sichern Ihnen die bestmögliche Produktqualität. Zudem legen wir von jeder
produzierten Charge ein Muster an. Diese Sammlung stellt sicher, daß Produktions-
schwankungen	sofort	bemerkt	werden;	natürliche	Rohstoffe	können	sich	unter	Um-
welteinflüßen	verändern.

Sie haben besondere Anforderungen 
Sie erhalten auch Produkte die speziell für Sie hergestellt oder entwickelt wurden, gerne 
auch mit Privat-Label. Egal ob Sie einen Reiniger für das „window no one“ mit genau 
vorgegebenen	Inhaltsstoffen	suchen,	eine	Pflegecreme	für	Buntmetalle	benötigen	mit	
der die Rohre zusätzlichen Glanz erhalten, einen speziellen Reiniger für Lebensmittel-
silos suchen mit dem die Reinigungszeit verkürzt werden kann, Flugrostentferner mit 
speziellen	Metallschutzinhibitoren	benötigen,	ein	vorhandenes	Produkt	ohne	Farbstoff	
suchen, einen Handreiniger ohne zusätzliche Duftkomponenten einsetzen wollen, ei-
nen sauren Unterhaltsreiniger ohne Alkohol benötigen, eine Seifencreme suchen die 
auch in 8.000 m Höhe noch tadellos funktioniert oder ein Busnachspülmittel für Ihre 
gebläselose Anlage suchen. Wir helfen Ihnen gerne weiter. Selbstverständlich helfen 
wir Ihnen auch bei Ihren Problemlösungsprozessen.

Information ist eine Bringschuld
Sie erhalten für alle Produkte die notwendigen Begleitpapiere und Unterlagen:
•	 Produktbeschreibung
•	 Sicherheitsdatenblatt (wenn vom Gesetz gefordert)
•	 Unfallmerkblatt
•	 Betriebsanweisung

Zusätzlich erstellen wir speziell für Sie maßgeschneiderte Hautschutz- und Hygieneplä-
ne.	Hier	bleiben	keine	Wünsche	offen.	Bestellungen	können	Sie	mit	dem	individuell	
gestalteten Bestellvordruck schnell, einfach und kostengünstig abwickeln. 
Selbstverständlich entstehen für Sie keine weiteren Kosten.

Ihr Team Layer-Chemie

Layer-Chemie stellt sich vor
Chemie-Hersteller
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Layer-Chemie stellt sich vor
Starke Marken

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Einsatzgebiete für die Beschichtung
•	 Grundreinigung mit System
•	 Porenfüllung für den Werterhalt
•	 Beschichtung für unterschiedliche Beläge

Grundreinigung-Beschichtung
Werterhalt	&	Oberflächenschutz

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Dosiertechnik für die Umfeldchemie
•	 Dosierflaschen	mit	Farbcodierung
•	 Hygienesicherheit mit Konzept

Dosiersysteme
für Ihre Hygienesicherheit

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Farbleitsystem für mehr Hygienesicherheit
•	 Farbcodierte Dosiertechnik
•	 Farbige Besen für Ihr Hygiene-Konzepte
•	 Farbige Bürsten für Ihr Hygiene-Konzepte
•	 Farbige Tücher für Ihr Hygiene-Konzepte
•	 Farbige Schwämme für Ihr Hygiene-Konzepte

Farbcodierung
Schutz vor Keimverschleppung

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Produkte und Dienstleistungen
•	 Dokumentation im praktischen HACCP-Ordner
•	 Hygienesicherheit - Mikrobiologie
•	 Waschraumlösungen - Hygienestandards
•	 Gewerbliches Spülen

Gemeinschaftsverpflegung
Hygiene mit Verantwortung

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Formatec 24-20 G - Multifunktionsgläserspülmaschine
•	 Formatec 26-20 G - Untertischgeschirrspülmaschine
•	 Formatec 28-20 G - Doppelwandige Haubenspülmaschine

Spültechnik
Formatec

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Historie der Layer-Chemie
•	 Aktuelles Lieferprogramm
•	 Serviceleistungen speziell für Sie
•	 Qualität aus Tradition
•	 Flexibel und kundenorientiert

Layer-Chemie
stellt sich kurz vor

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Reinigungsprodukte für die gewerbliche Gastronomie
•	 Gewerbliche Spültechnik und Zubehör
•	 Technische Unterstützung
•	 Personalhygiene und Waschraum
•	 Zubehör und Service

Partner der Gastronomie
Hygienesicherheit in der Küche

www.layer-chemie.de

Mitglied der

Sie erhalten Produkte und Dienstleistungen

•	 Hautreinigung	–	Hautschutz	–	Hautpflege
•	 Der moderne Waschraum
•	 Werterhalt durch Beschichtung
•	 Putz- und Wischtücher
•	 Arbeitsschutz

Partner der Industrie
Hygiene im Betrieb

www.layer-chemie.de

Mitglied der

starke Marken schaffen Vertrauen

Mit den WESAPON-Produkten erhalten Sie Cremeseifen 
LASAN, MILDE SEIFE, LAPOON, Handwaschpasten PRIMA 
und EXTRA,die pastösen Handreiniger SOLAPUR „Soft“, 
„Forte“ und „Extra“, die besonderen Handreiniger SOLA-
MAN und SPEZIAL, sowie das Duschbad SPORTIV und die 
hautschonende Händedekontamination Antibakteriell. 

Die WESADERMA-Produkte erhalten Sie für die Anwen-
dungsbereiche	Hautpflege,	Hautschutz	und	Prophylaxe.	
Selbstverständlich erhalten Sie unterschiedliche Spen-
dersysteme für die optimale Dosierung.

Die LAMAT-Serie umfaßt Unterhaltsreiniger-Konzentrate 
mit	unterschiedlichen	Wirkstoff-	und		Pflegekomponen-
ten sowohl für die manuelle Reinigung als auch für die 
Reinigung mit Automaten. 
Ergänzt wird das Sortiment durch eine Vielzahl an 
aufgabenoptimierten Unterhaltsreinigern mit stark 
ausgeprägtem Wirkungsspektrum.

Sie erhalten mit den ÖKO-Hochkonzentraten unter-
schiedliche Produkte für wirtschaftliche, tägliche Unter-

haltsreinigung. Die hohen Anwendungskonzentrationen 
sichern die überdurchschnittlich langen Anwendungs-
intervalle und zwar unabhängig davon, ob es sich um 
Alkoholreiniger	oder	Wischpflege	handelt.
Die ÖKO-Konzentrate haben ein ausgewogenes Preis-
Leistungsverhältnis. Sie eignen sich insbesondere in 
den Bereichen, in denen eine einfache Anwendung 
notwendig ist.

Das Gütesiegel dermatologisch getestet steht für beste 
Qualität von der Idee bis hin zur Ausführung. 
Unsere Handreinigungsprodukte entsprechen den hohen 
Ansprüchen,	die	sich	aus	der	Verpflichtung	gegenüber	
dem Verbraucher ergeben. 

Unter dermatologisch geprüften Produkten verstehen 
wir die Prüfung unserer Produkte durch ein unabhän-
giges Labor hinsichtlich hautreizender Wirkung bei der 
Anwendung beim Menschen. 
Diese Kosmetischen Studien werden im Patch-Test am 
Menschen durchgeführt.

Mit  SPÜLMAT haben Sie die Wahl, zwischen unterschied-
lichen Spülmittel-Konzentraten, äußerst sparsamen 
Klarspülern und verschiedenen Spezialreinigern für die 
gewerbliche Küche.

Die SANIT-Produkte ergänzen die Entkalker der SPÜLMAT-
Serie. Mit diesen beiden Produktgruppen bleiben keine 
Probleme ungelöst. Sie entkalken damit Ihre gewerbliche 
Spülmaschine, Heißwassergeräte, Durchlauferhitzer, 
Boiler, etc. Bei besonders schwierigen Problemstellungen 
helfen Ihnen die Spezialprodukte der SANIT-Reihe mit 
ganz besonders ausgefeilten Inhibitoren. Sie verhindern 
Säureangriffe	auf	blanke	Metallteile,	also	Korrosion.	Die	
von uns verwendeten Inhibitoren sind hochwirksam 
und deshalb nur in geringen Mengen notwendig. Sie 
belasten deshalb auch die Umwelt so gut wie gar nicht.

Die TOTAL-Serie hält mehrere Produkte für die LKW-
Reinigung für Sie bereit. Die Planenreiniger für höchste 
Ansprüche entfernen problemlos Öl, Fett, Ruß, Wachs, 
festhaftenden Schmutz. Die ausgewogene Reiniger-
formulierung eignet sich ganz besonders gut für die 
Reinigung von LKW-Unterbauten, Silos, sowie Lade-
bordwänden.

SOLAFIX Permanent steht für höchste Ansprüche. Die 
Grundierung bleibt während einer später notwendigen 
Grundreinigung weitestgehend erhalten, selbst mit stark 
säure- oder alkalihaltigen Medien ist die Grundierung nur 
sehr schwer anzulösen. Sie schützt Ihren Objektboden 
somit langanhaltend. Die Porenfüllung schützt dauerhaft 
vor dem Eindringen kleinster Schmutzpartikel. 
SOLAFIX Permanent läßt sich mit jeder Selbstglanzdis-
persion beschichten. 
SOLAFIX Selbstglanzwachs erhält während des Polierens 
Tiefenglanz. 
SOLAFIX Langzeitglanz ist eine extrem strapazierfähige 
Polymerdispersion mit hoher Schmutzabweisung und 
tiefem Glanz für lange Ruhezeiten zwischen den Reini-
gungsintervallen. 
SOLAFIX Topglanz ist eine hochglänzende, highspeed 
polierbare Polymerdispersion; regelmäßige Pflege 
steigert den optischen Wert erheblich. 

Bitte prüfen Sie bei jeder Anwendung von Reinigungs-
mitteln	 Ihre	Beläge	 an	 einer	 unauffälligen	 Stelle	 auf	
Verträglichkeit. Oder lassen Sie sich von uns beraten.
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Auch wenn Sie nicht gleich Feuer und Flamme sind. Wenn 
Sie mit uns Kontakt haben, versuchen wir bei jeder Be-
gegnung Ihnen Ihre Arbeit leichter zu machen. Das Bild 
links zeigt einen Stuntman bei einer Veranstaltung mit 
unserem langjährigen Partner Tork.

Der Verkauf steht im Mittelpunkt

Abweichend von der Lehrbuch-Organisation steht bei 
Layer-Chemie der Verkauf im Mittelpunkt. Alle anderen 
Abteilungen arbeiten dem Verkauf zu. So wollen wir si-
cherstellen, daß Ihre Interessen jederzeit Berücksichtigung 
finden,	wenn	ein	Mitarbeiter	eine	Entscheidung	trifft.

Beratung vor Ort

Für die Bearbeitung Ihrer Anliegen steht Ihnen unser 
Außendienst jederzeit hilfreich bei Ihnen vor Ort zur 
Seite, sowohl für die kaufmännischen Belange als auch 
bei der Erarbeitung und Umsetzung HACCP-relevanter 
Themen. Neben der zentralen Auftragsannahme steht 
Ihnen auch die Möglichkeit der telefonischen Betreuung 
zur Verfügung. 

Alles aus einer Hand

Sie erhalten bei uns neben den Produkten zur Reinigung 
und	Pflege	auch	professionelle	Spültechnik	inklusive	der	
notwendigen Dosiertechnik. Selbstverständlich helfen wir 
Ihnen bei unvorhergesehen Störungen der Anlagen bei der 
zügigen Reparatur. Wenn Sie es wünschen übernehmen wir 
auch die regelmäßige Wartung der technischen Anlagen.

Layer-Chemie stellt sich vor
Verkäufer bei Layer-Chemie
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Layer-Chemie ist ein Ausbildungsbetrieb
Unter dem Motto „Verantwortung für die Region“ verstehen 
wir u.a. die Ausbildung junger Menschen. Seit Jahren sind 
wir	verläßlicher	Partner	bei	der	Ausbildung	von	Kaufleuten	
und Logistikfachkräften.

Schulungen für unsere Kunden
Neben den klassischen Produktschulungen für unsere Kunden 
richten sich die Seminare an Betriebe und Unternehmen der 
lebensmittelverarbeitenden Industrie, Gastronomiebetriebe, 
Kantinen,	Pflege-einrichtungen,	Krankenhäuser	und	alle	die	
mit dem Thema HACCP konfrontiert sind.

Sie	bestimmen	den	Ablauf.	Die	Seminare	finden	bei	Ihnen	
vor Ort oder bei uns im Schulungszentrum statt. Die Anzahl 
der Teilnehmer entscheidet meist über die Qualität der 
Schulung. Idealerweise hat eine Schulungsgruppe nicht 
mehr als 10 Teilnehmer. Wenn Sie es wünschen sind aber 
auch größere Gruppen möglich. 

Die Schulungsinhalte passen wir individuell auf Ihre spezi-
ellen Bedürfnisse an. Ziel ist immer Ihre Zufriedenheit. Die 
Schulungsunterlagen erhalten Sie zur freien Verfügung und 
Verwendung.	Zudem	erhält	jeder	Teilnehmer	ein	Zertifikat	
über die Teilnahme.

Information ist eine Bringschuld
Layer-Chemie ist ein verantwortungsvoller Partner sowohl 
für lebensmittelverarbeitenden Betriebe als auch für Unter-
nehmen der Industrie, Dienstleister oder Handelspartner. 

Die zentralen Strukturen ermöglichen u.a. die HACCP-
gerechte Umsetzung der Hygieneanforderungen. Optimale 
objektspezifische	bzw.	einsatzspezifische	technische	Ausstat-
tung garantiert, den Anforderungen an eine systematische 
Hygieneleistung gerecht zu werden. 

Der einzelne Layer-Mitarbeiter ist in ein System eingebun-
den, dass durch  strukturelle Vernetzung und regelmäßiges 
Lernen jederzeit Hygienesicherheit bietet.

Ihr Team Layer-Chemie

Layer-Chemie stellt sich vor
Aus- und Weiterbildung
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Dieses Handbuch beinhaltet Wissenswertes zu Layer-
Chemie und gibt Ratschläge für die Verbesserung des 
eigenen Verhaltens. 
Das Handbuch vermittelt Grundlagenwissen im Bereich 
der  gewerblichen Reinigung, gibt fachlichen Einblick 
in verkaufsrelevante Themengebiete und beantwortet  
Fragen wie z.B.: „Welche Händetrocknungsmöglicheiten 
stehen zur Verfügung?“.

Beispiele:

Bild 1:  Der pH-Wert ist der negative dekadische Logarith-
mus	der	Wasserstoffionenkonzentration.	Der	pH-Wert	wird	
nach	Definition	berechnet	und	mit	einer	Skala	von	0-14	
ausgedrückt, wobei 0-7 dem saueren Bereich entspricht; 
0	neutral	und	7-14	dem	alkalischen	Bereich	entsprechen.

Bild 2: Kohäsion K und  Adhäsion  A. 
Die Resultierende bestimmt, ob die Flüssigkeit benetzend 
ist. Je nach Verhältnis von Adhäsions- und Kohäsionskräften 
spricht man von benetzenden, bzw. nicht-benetzenden 
Flüssigkeiten. Bei benetzenden Flüssigkeiten ist die Ad-
häsion größer als die Kohäsion (z.B. Wasser auf Glas).

Bild 3: Sobald die Schmutzpartikel von Tensidmolekülen 
umschlossen sind, entsteht ein geschlossenes Partikel-
Tensid-System. Es kann kein Wasser mehr in das System 
eindringen. Der Schmutz wird aufgrund der Abstoßungs-
reaktionen im Wasser in Lösung gehalten und somit die 
erneute Ablagerung verhindert.

LAYER-CHEMIE Wissen
 

UH-design 2010

Band I
Philosophie

Kommunikation
Wissen

 seit 70 Jahren Qualität 

Layer-Chemie 
Wissen

Für ein gutes Gefühl

 Profitieren Sie von unserer über 70-jährigen Erfahrung.
 Familienunternehmen (typischer MIttelständler) jetzt 

in der 3 Generation.
 Unsere meist langjährigen Mitarbeiter 

geben ihr Wissen gerne an Sie weiter.
 Sie werden vor Ort sowohl durch den kaufmännischen 

als auch den technischen Außendienst beraten.
 Ihr Service-Team in Leingarten steht Ihnen jederzeit zur    
      Verfügung.
 Eine eigene Produktion sichert Ihnen Ihre Flexibilität 

durch kurze Produktentwicklungen und individuelle 
Produktveränderungen.

 Sie erhalten Ihre bestellten Produkte in der Regel durch  
unseren eigenen Fuhrpark. 

 Besuchen Sie auch unsere Verkaufs- und Schulungs-
räume in Leingarten.

 Sie werden selbstverständlich auch an unserem     
      Stammsitz in Leingarten beraten.

Ihre Vorteile

Ausgabe 2010

Dieses Handbuch beinhaltet Wissenswertes 
zu Layer-Chemie, gibt Ratschläge für die 
Verbesserung des eigenen Verhaltens unter der 
Überschrift Einstellung-Ausstrahlung-Kommuni-
kation, beleuchtet die Unternehmensschwer-
punkte Gastro, Haut/Hände und Beschichtung, 
vermittelt Grundlagenwissen im Bereich der 
gewerblichen Reinigung und gibt fachlichen 
Einblick in verkaufsrelevante Themengebiete 
wie „Der richtige Umgang mit Spültechnik“ und 
beantwortet Fragen wie, „welche Händetrock-
nungsmöglicheiten stehen zur Verfügung“.

Layer-Chemie Wissen 2009 Einband.indd   1 15.12.2010   10:56:07

Layer-Chemie stellt sich vor
Handbuch intern
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Foto-
grafieren 
leicht 
gemacht

LAYER-CHEMIE
Checklisten sind nicht nur in der Luftfahrt weit verbreitet. 
Auch bei Layer-Chemie sind sie die Basis einen standar-
disierbaren Vorgang optimal zu beschreiben.

Die Checkliste Fotografieren leicht gemacht zeigt auf 
64	Seiten	die	wesentlichen	Möglichkeiten	zur	Gestaltung	
eines Motivbildes.

Parameter
Der Goldene Schnitt = ästhetische Proportion (62-38) nach 
mathematischem Verfahren a/b = (a+b)/a.
Perspektive (von oben, unten, parallel) zu beobachten ist 
die Veränderung durch Bewegung hinsichtlich Vorder-
grund, Motiv, Hintergrund.
Drittel-Regel (Bild wird in 9 Teile aufgeteilt) für die Positio-
nierung zum Beispiel des Horizontes auf einer der beiden 
horizontalen Linien.
Räumliche Tiefe durch Vordergrund–Hintergrund wobei 
der Vordergrund wie der Hintergrund jeweils scharf oder 
unscharf sein kann.
Die optimale Perspektive (Nähe zum Hauptobjekt, An-/
Ausschnitt, Hintergrund beachten).
Die	Lage	des	Horizontes	verändert	das	Bild	–	tiefliegen-
der Horizont sorgt für optische Weite – der hochliegende 
Horizont wirkt deutlich schwerer.
Zentralperspektive bei geeigneten Motiven – widerspricht 
eigentlich dem Goldenen Schnitt und der Drittelregel Hoch- 
und Querformat – nach Möglichkeit werden Motivbilder 
in beiden Formaten gemacht
Licht und Schatten
Interaktion/Bewegung
Bewegungsunschärfe zur Darstellung von Dynamik

Die Arbeitsanweisung zur Produktfotografie beschreibt 
die relevanten Parameter für die gleichbleibende Bildge-
staltung der Verkaufsprodukte.

Layer-Chemie stellt sich vor
Checklisten intern
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Seit	45	Jahren	steht	der	Name	Michael	Weissert	für	qualifizierte	Reparaturen	
an Elektrogeräten im Haushalt. Zufriedene Kunden bestätigen dies täglich.

Schwerpunkte sind die Reparatur und der Verkauf von Elektrogeräten im Haushalt:

Waschmaschinen	–	Spülmaschinen	–	Kühlschränke	–	Kaffeemaschinen	–	Mik-
rowellengeräte – Dampfgarer –Backöfen – Herde – Kochfelder – Gefriertruhen 
–Gefrierschränke – Eiswürfelmaschinen – Wäschetrockner

Ein weiterer Schwerpunkt ist der Kundendienst an gewerblicher Spül- und 
Dosiertechnik sowie die Montage Ihrer Spender im Waschraum.

Unter dem Motto Reparieren statt Wegwerfen wollen wir auch Ihren Bedürf-
nisssen gerecht werden.

Störungen können Sie jederzeit 
bei uns melden. Unsere kompeten-

ten Ansprechpartner suchen die 
kostengünstigste Lösung für Sie.

Hotline	07131-482321

Layer-Chemie stellt sich vor
Kompetente Partner
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Die deutschlandweite Fachhandelsgruppe 
für Hygiene, Reinigung und Pflege.

Stark am Markt.

Effiziente	Systemlösungen	aus	einer	Hand	in	hoher	Qualität	–	dafür	steht	
die HIGHCLEAN GROUP mit ihren Mitgliedsunternehmen, Produkten und 
Dienstleistungen. Der Vorteil für unsere Kunden liegt auf der Hand: Schnelle, 
einfache	und	wirtschaftliche	Lösungen,	hohe	Verfügbarkeiten,	flinke	Logistik	
und umfassende Leistungen mit Expertenberatung ganz in Ihrer Nähe.

Starke Marken

Beste Qualität ist unser Anspruch. Deshalb haben wir in die Entwicklung 
unserer eigenen Handelsmarken technologisches Know-how und unsere 
gebündelte	Branchenerfahrung	einfließen	lassen.	Das	Ergebnis:	Ein	Produkts-
ortiment, das durch Qualität, Benutzerfreundlichkeit und Wirtschaftlichkeit 
überzeugt. Als zusätzliche Produktlinie steht unser “pro”-Sortiment speziell 
für den professionellen Einsatz zur Wahl. Daneben bieten wir unseren 
Kunden selbstverständlich eine Vielzahl bewährter Herstellermarken für 
alle Anforderungen.

Starke Qualität.

Die HIGHCLEAN GROUP und ihre Mitglieder handeln verbindlich und 
serviceorientiert.	 Weiterbildungsmaßnahmen	 und	 Zertifikate	 bringen	
uns	und	unsere	Kunden	Schritt	für	Schritt	näher	ans	Ziel.	So	profitieren	
unsere Kunden von optimaler Erreichbarkeit und Verfügbarkeit. Zusätz-
lich	genießen	sie	individuelle	Beratung	und	Betreuung	durch	qualifizierte	
Fachberater vor Ort.

Starke Performance.

In	der	HIGHCLEAN	GROUP	legen	wir	besonderen	Wert	auf	eine	offene	und	
vertrauensvolle Zusammenarbeit, die unsere Mitgliedsunternehmen an 
ihren europäischen Standorten durch Zuverlässigkeit, Markterfahrung, 
Kompetenz und individuelle Lösungen untermauern. Unser Leistungs-
versprechen umfasst eine Vielzahl an individuell konzipierten Beratungs- 
Schulungs- und Logistikleistungen.

Gemeinsam.Erfolgreich.Handeln

Layer-Chemie stellt sich vor
Kompetente Partner
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Tork ist eine Marke von SCA, Svenska Cellulosa Aktiebolaget. 
SCA ist ein führendes globales Unternehmen für Hygiene- und Forstprodukte. 
Der Konzern entwickelt und produziert Hygiene-, Tissue- und Forstprodukte. 
Weitere	Informationen	finden	Sie	unter	www.sca.de

Sind die europäischen KIMBERLY-CLARK PROFESSIONAL* Fertigungswerke 
ISO-zertifiziert?	
Kimberly-Clark ist dabei, diese Verordnungen umzusetzen. Alle in Europa 
verkauften KIMBERLY-CLARK PROFESSIONAL* Produkte erfüllen bereits 
beide Verordnungen. Die REACH-Verordnung (Registration, Evaluation, 
Authorisation and Restriction of Chemicals) bezieht sich auf die Regist-
rierung, Bewertung, Zulassung und die Beschränkungen hinsichtlich der 
Verwendung chemischer Substanzen gemäß der EU-Norm 1907/2006. Die 
CLP-Verordnung	(Classification,	Labelling	and	Packaging)	bezieht	sich	auf	die	
Einstufung,	Kennzeichnung	und	Verpackung	von	Stoffen	und	Gemischen.

Erfüllen die KIMBERLY-CLARK PROFESSIONAL* Produkte die REACH- und 
die CLP-Verordnung? 
Kimberly-Clark ist dabei, diese Verordnungen umzusetzen. Alle in Europa 
verkauften KIMBERLY-CLARK PROFESSIONAL* Produkte erfüllen bereits 
beide Verordnungen. Die REACH-Verordnung (Registration, Evaluation, 
Authorisation and Restriction of Chemicals) bezieht sich auf die Regist-
rierung, Bewertung, Zulassung und die Beschränkungen hinsichtlich der 
Verwendung chemischer Substanzen gemäß der EU-Norm 1907/2006. Die 
CLP-Verordnung	(Classification,	Labelling	and	Packaging)	bezieht	sich	auf	die	
Einstufung,	Kennzeichnung	und	Verpackung	von	Stoffen	und	Gemischen.

Woran erkenne ich KIMBERLY-CLARK PROFESSIONAL* Produkte, die mit 
dem europäische Umweltzeichen ausgezeichnet wurden?
Alle diese Produkte sind mit dem europäischen Umweltzeichen, der Euro-
blume, gekennzeichnet. Mehr zu diesem Umweltzeichen und zu weiteren 
Nachhaltigkeitsthemen	finden	Sie	auf	unserer	Internetseite:	Nachhaltigkeit	
www.kcpreducetoday.com/de.

Viel Kreativität, weniger Ressourcen. Mehr Köpfchen, dafür weniger Energie 
und Wasser: MEIKO setzt auf Innovation und Ideenreichtum, um nachhaltige 
Produkte und Lösungen zu entwickeln. So gelingt uns der Spagat zwischen 
Kreativität und Kosten einerseits und Wirtschaftlichkeit und Umweltschutz 
andererseits. Wir setzen auf die unendliche Ressource Kreativität, um die 
endlichen	Rohstoffe	unseres	Planeten	so	effizient	wie	möglich	einzusetzen.	
Das	Ergebnis:	saubere	Lösungen	zum	Spülen,	Reinigen	und	Desinfizieren.	
Saubere Lösungen für Mensch und Umwelt.

Layer-Chemie stellt sich vor
Kompetente Partner
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Seit 1983 hat es sich die SANIT-CHEMIE zur Aufgabe 
gemacht, chemische Produkte für den professionellen 
Einsatz zu entwickeln. 
Der Name steht bis heute für höchstwirksame und op-
timale Produkte in den Bereichen: 
Service – Sauberkeit – Hygiene – Werterhalt – Umwelt

ESAD bei Brenntag GmbH
 
Auch im Jahr 2012 wurden bei der Brenntag-Gruppe 
Deutschland die Assessments gemäß ESAD erfolgreich 
durchgeführt! Aufbauend auf den Erfahrungen der Jahre 
2003, 2006 und 2009 wurden alle relevanten Standorte 
durch einen erfahrenen, akkreditierten externen Sach-
verständigen den Assessments unterzogen.

ESAD II (European Single Assessment Document) ist ein 
standardisierter Fragenkatalog, der aus dem Responsible 
Care Gedanken heraus entwickelt wurde. Integriert sind 
in diesem Instrument Anforderungen aus den Bereichen 
Sicherheits-, Gesundheits-, Umweltschutz- und Quali-
tätsmanagement, teilweise mit Überschneidungen zu 
etablierten Managementsystemen wie DIN EN ISO 9001 
oder dem Responsible Care Programm des VCH (Verband 
des Chemiehandels).

Mit dem ESAD Programm wurde ein vergleichbarer Stan-
dard	geschaffen,	um	den	Aufwand	einzelner	Assessments	
durch	Lieferanten	effizient	zu	reduzieren.	ESAD	ist	im	
Gegensatz zu Qualitätsmanagementprogrammen des-
halb eher lieferantenseitig als kundenseitig ausgerichtet.

Das Gütesiegel dermatologisch getestet steht für 
beste Qualität von der Idee bis hin zur Ausführung. Un-
sere Handreinigungsprodukte entsprechen den hohen 
Ansprüchen,	die	sich	aus	der	Verpflichtung	gegenüber	
dem Verbraucher ergeben.

Unter dermatologisch geprüften Produkten verstehen 
wir die Prüfung unserer Produkte durch ein unabhän-
giges Labor hinsichtlich hautreizender Wirkung bei der 
Anwendung beim Menschen. Diese kosmetischen Stu-
dien werden im Patch-Test am Menschen durchgeführt.

Layer-Chemie stellt sich vor
Kompetente Partner
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Layer-Chemie GmbH
Auszug aus dem Sortiment

Layer-Chemie
Ansprechpartner

Kompetenz
Verantwortung
SANIT-Chemie

Formaclean
Kundendienst

Waschraum
Reinigungskompaß

WESAPON-Seifen/Spender/Reiniger
Händedesinfektion

WESADERMA Schutz
Tork Aluminium/Elevation

KC Aqua/AQUARIS
SanTRAL

TOP Rollenhandtuch/Hygienepapiere

Küchenhygiene
Hygiene & HACCP

GSM Spülmittel/Pulver/Klarspüler
Spezielle Reiniger
gew. Spültechnik

Dosiertechnik
Besen-Bürsten-Hilfsmittel

Einwegprodukte
Servietten-Kerzen-Decken

Einweggeschirr-Verpackungen

Wasserbehandlung
Wasserenthärtung

Trinkwasserbehandlung
Anlagen

Rohrschutz
Desinfektion

Oberflächenhygiene
Reinigungskompaß
Unterhaltsreiniger
Grundreiniger/Beschichtung
Automatenreiniger
Desinfektion
Entkalkung
Sanitärreiniger/Spezialreiniger

Fahrzeug-/Werkstatthygiene
Fahrzeugaufbereitung
Waschstraße
Werkstatt

Wischtuch
Tork Universal – Advanced –  
Premium–Spender
Kimberly-Clark 
WYPALL L – WYPALL X-Spender
Putztücher

Zubehör/Ersatzteile
Besen/Bürsten/Dosierhilfen
Fahrwagen/Mophalter/Bezüge
Feuchtwischen
Müllentsorgung
Putzlappen/Schwämme
Reinigungsgeräte/-maschinen
Schmutzfangmatten/Tücher

Spezielles
Arbeitsschutz
Betriebsausstattung
Duft–Fitness–Wellness
Handschuhe
Hotelbedarf
Reinraum
Textilhygiene/Patientenhygiene
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Layer-Chemie GmbH
Ansprechpartner

Impressum

Verwaltung und Vertrieb

Layer-Chemie GmbH
Ihr Partner für Betriebshygiene
Benzstraße 11
74211	Leingarten

Hygiene in der Gastronomie

Hotline Spültechnik

HACCP leicht gemacht

Auftragsannahme

Störungsannahme Technik

Telefon 07131-90980
Fax 07131-909860
Internet: www.layer-chemie.de

Email: info@layer-chemie.de

Telefon 07131-9098222
Fax 07131-909860
Email: verkauf@layer-chemie.de

Telefon 07131-482321
Fax 07131-44954
Email: service@michaelweissert.de

Telefon 07131-9098222
Fax 07131-909860
Email: Hygiene@layer-chemie.de

Telefon 07131-9098222
Fax 07131-909860
Email: HACCP@layer-chemie.de

Telefon 07131-482321
Fax 07131-44954
Email: service@michaelweissert.de



„Flexibel und Kundenorientiert“ – Dafür steht Layer-Chemie.

Nach diesem Motto beliefern wir unsere Partner rund um das Thema Betriebshygiene. 
Das Sortiment umfasst neben den Reinigungs- und Desinfektionsmitteln, Produkte für 
die	Körperreinigung	und	-pfl	ege	sowie	spezielle	Artikel	für	die	Gebäude-	und	Fahrzeug-
reinigung. Ein Schwerpunkt ist dabei das Thema Hygienesicherheit beim Umgang mit 
Lebensmitteln. Ergänzt wird das umfassende Produktportfolio durch Hygienepapiere, 
Putztücher, Reinigungsgeräte, -maschinen und Reinigungszubehör.

Layer-Chemie ist Mitglied der Highclean Group. 
Unter dem Motto – Gemeinsam. Erfolgreich. Handeln. – erhalten Sie Produkte und 
Services in allen deutschlandweiten Standorten.

Sie erhalten durch die kompetenten Mitarbeiter der Michael Weissert GmbH Unterstüt-
zung bei Problemen mit Hausgeräten und bei gewerblicher Spül- und Dosiertechnik 
sowie bei Wasserbehandlung.

Sanit-Chemie ist unser Partner des Handwerks und bietet Ihnen Qualität und Kompe-
tenz	–	von	Profi	s	für	Profi	s.

 HIGHCLEAN GROUP  Michael Weissert GmbH  SANIT-Chemie

Layer-Chemie GmbH
Ihr Partner für Betriebshygiene
Benzstraße 11
74211	Leingarten

Telefon 07131-9098 222
Fax 07131-9098 60
Internet www.layer-chemie.de
Email verkauf@layer-chemie.de


